

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Мазуренко Николая Николаевича

«Дуоденогастральный рефлюкс у детей: клинические, эндоскопические, морфологические особенности диагностики»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия

Диссертационное исследование, выполненное Мазуренко Н.Н., посвящено одной из актуальных проблем детской гастроэнтерологии – диагностике дуоденогастрального рефлюкса у детей с использованием не только клиничко-эндоскопических, но и морфологических данных. В настоящее время гастроэнтерологи все чаще встречаются с моторно-эвакуаторными нарушениями пищеварительного тракта, в том числе с гастроэзофагеальным и дуоденогастральным рефлюксами. Клиническая симптоматика дуоденогастрального рефлюкса неспецифична и в значительной степени маскируется симптомами коморбидной патологии патогенетически связанной с нарушением моторики гастроинтестинального тракта.

Дуоденогастральный рефлюкс достаточно часто встречается у взрослых пациентов на фоне патологии гепатобилиарной системы, после оперативных вмешательств, что дает большой объем данных для изучения патологии в этой возрастной группе. Количество научных публикаций, посвященных анализу заболеваемости и морфологическим изменениям в слизистой оболочке желудка у детей с дуоденогастральным рефлюксом небольшое. Необходимость детального изучения проблемы дуоденогастрального рефлюкса в детской популяции с целью совершенствования диагностических критериев определяет актуальность представленного исследования.

Соискателем изучены показатели заболеваемости дуоденогастральным рефлюксом у детей, особенности клинических проявлений, факторы риска развития патологии, данные эндоскопического и гистологического исследований слизистой оболочки желудка. Автор выявил характерные морфологические изменения в слизистой оболочке желудка под влиянием рефлюксата и *H.pylori*, выявил взаимосвязь между наличием *H.pylori* и усилением активности и выраженности воспалительных изменений.

В работе использованы современные методы диагностики и статистического анализа. Выводы, сделанные на основании анализа полученных данных логичны, соответствуют поставленной цели и задачам

исследования и, безусловно, имеют не только теоретическую ценность, но и прикладное значение.

Научная новизна и практическая значимость проведенных исследований заключаются в предложении соискателем метода комплексной диагностики химического гастрита у детей с дуоденогастральным рефлюксом и алгоритма оказания медицинской помощи пациентам детского возраста с указанной патологией, что подтверждено инструкцией по применению и 12 актами о внедрении результатов научных исследований в лечебную практику учреждений здравоохранения и в учебный процесс учреждений образования Республики Беларусь.

По теме проведенных исследований автором были опубликованы 33 печатные работы, в том числе: 8 статей в научных изданиях, отвечающих требованиям пункта 19 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь; 16 статей в рецензируемых сборниках научных трудов и материалов конференций, 9 тезисов докладов, 1 инструкция по применению.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы Мазуренко Николая Николаевича нет. На основании вышеизложенного можно заключить, что представленная диссертация Мазуренко Николая Николаевича на тему: «Дуоденогастральный рефлюкс у детей: клинические, эндоскопические, морфологические особенности диагностики» полностью соответствует требованиям пунктов 20, 21 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь 17.11.2004 № 560 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь 23.06.2023 № 180), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Выражаю согласие на размещение отзыва на официальном сайте учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» в глобальной компьютерной сети «Интернет».

Заведующий 1-й кафедрой детских болезней
учреждения образования
«Гродненский государственный
медицинский университет»,
кандидат медицинских наук, доцент

«10» 10 2024 г.

Тихон Н.М.
Подпись 
Старший инспектор по кадрам отдела кадров
учреждения образования «Гродненский
государственный медицинский университет»
Ю.С.Моргис
« ___ » _____ г.